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HELSINŠKI ODBOR
ZA LJUDSKA PRAVA
U SRBĲ I

SAOPŠTENJA
O SREBRENICI I ŽEPI*

Beograd, 13. jul 1995.

Povodom osvajanja Srebrenice od strane snaga bosanskih Srba, 
Helsinški odbor najopštĳ e osuđuje ravnodušnost kako domaće javnosti, 
tako i Ujedinjenih nacĳ a, s obzirom da se radi o tzv. zaštićenoj zoni, koju 
su UN dužne da štite. Ova situacĳ a predstavlja opasan presedan i otvara 
mogućnost širenja ratnih sukoba i zauzimanja ostalih tzv. zaštićenih zona 
u Bosni i Hercegovini. Helsinški odbor smatra da Ujedinjene nacĳ e bez 
odlaganja moraju da stanu u zaštitu, kako građana Bosne i Hercegovine, 
tako i sopstvenog autoriteta.

S obzirom da prema Konvencĳ i o sprečavanju i kažnjavanju 
zločina genocida najnovĳ e stradanje Muslimana u srebreničkoj enklavi 
nosi elemente genocida, Helsinški odbor zahteva da međunarodna 
zajednica izvrši jak pritisak na bosanske Srbe kako bi se poštovali 
elementarni međunarodni standardi u zaštiti prognanika.

***

Beograd, 20. jul 1995.

Povodom najnovĳ ih događaja oko napada na Žepu i druge 
zaštićene zone u Bosni i Hercegovini, Helsinški odbor za ljudska prava 
u Srbĳ i protestuje protiv fl agrantnog kršenja najosnovnĳ ih ljudskih prava 
garantovanih Poveljom Ujedinjenih nacĳ a i svim rezolucĳ ama Saveta 
bezbednosti o zaštićenim zonama. Helsinški odbor poziva međunarodnu 
zajednicu da preduzme sve mere kako bi se zaustavila ova humanitarna 
katastrofa.

Helsinški odbor najoštrĳ e osuđuje prihvatanje rezultata rata kao 
svršenog čina, a time i svih zločina počinjenih u ime projekta “Velike 
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Srbĳ e”. Nereagovanjem međunarodni faktori ne samo da mirno gledaju 
nastavak genocida nad muslimanskim narodom, nego istovremeno 
srpski narod guraju u trajnu izolacĳ u i zatočeništvo njegovih šovinističkih 
ideala.

Helsinški odbor za ljudska prava u Srbĳ i poziva međunarodnu 
zajednicu da preduzme sve mere za prestanak ovog rata i stvori preduslove 
za kasnĳ a mirna politička rešenja.

***

Beograd, 31. jul 1995.

Helsinški odbor za ljudska prava u Srbĳ i izražava zabrinutost 
zbog pogoršanja stanja ljudskih prava na celoj teritorĳ i bivše Jugoslavĳ e, 
posebno u Bosni i Hercegovini. Ovakvom razvoju situacĳ e, nažalost, 
doprinosi i neadekvatno ponašanje međunarodne zajednice. U tom smislu 
izražavamo punu podrušku moralnom činu Tadeuša Mazovjeckog koji 
na ovaj način pokušava još jednom da ukaže na zločine počinjene nad 
civilnim stanovništvom.

Helsinški odbor za ljudska prava u Srbĳ i se ipak nada da će 
međunarodna zajednica smoći snage da se energičnĳ e i doslednĳ e 
suprotstavi zločinu i da će uložiti maksimum u pružanju pomoći svim 
nevinim žrtvama ovoga rata. Isto tako, nadamo se da će goniti sve krivce 
bez ikakvog kolebanja.

Helsinški odbor posebno ukazuje da će koncesĳ e zločinu delovati 
kontraproduktivno i da će podsticati dalje zločine.




